

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

PIK XI. Ч. 112 (1319). ЧЕТВЕР, 19. ВЕРЕСНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, SEPTEMBER 19th, 1929. No. 112 (1319). VOL. XI

## Компанійні хулігани в Шарлот замордували робітницю, активну в допомоговій праці страйкерів

### ЕЛЛА МЕЙ ВІГГІНС, МАТІР П'ЯТЕРО ДІТЕЙ, ПОЛЯГЛА ВІД КУЛЬ НАНЯТИХ ФАБРИКАНТАМИ РОЗБИШАК.

Міжнародна Робітнича Оборона оповістила, що буде влаштований масовий похорон замордованої робітниці. — Арештованих в зв'язку з убивством випущено на волю за злочинним бейлу по 1,000 доларів за кожного.

ШАРЛОТ, Норт Каролайна, 16. вересня. Терор наємних компанійних розбишак проти юній текстильної робітниці у Норт Каролайні приносить нові жертви.

Банда розбишак замордувала в суботу Еллу Мей Віггінс, матір п'ятеро дітей, яка працювала в допомоговій акції для страйкерів. Вона полегла від куль хуліганів, віддавши життя за робітничу справу.

Міжнародна Робітнича Оборона оповістила, що буде влаштований масовий похорон замордованої робітниці. — Арештованих в зв'язку з убивством Віггінс арештовано сімох учасників нападу, однак їх випущено на волю за злочинним бейлу по 1,000 доларів за кожного.

Подорожчак про замордування Елли Мей Віггінс поки що не можна довідатися, бо деякі капіталістична преса, за якою покламо цю новину, згадує про цю подію в телеграмі з Шарлот, Н. К., яка є дуже похвальна й несправедлива.

Колі прибуває американських робітничих преса, з неї можна буде докладніше довідатися про ганебний морт робітниці, поповнений американським капіталізмом підчас теперішньої

хвилі страшного білого терору на ювіні Злучених Держав.

### ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА 8-ОХ КОМУНІСТІВ.

ШАРЛОТ, Норт Каролайна, 14. вересня. Поліція арештувала вісьмох комуністів, членів та організаторів Краєвої Юній Текстильної Робітничої, обвинувачуючи їх у змові викликати повстання проти місцевої влади та в державній зраді.

### ПРОГНАВ РОЗБИШАК ВІСТРИЛАМИ З РУШНИЦІ.

ШАРЛОТ, Норт Каролайна, 12. вересня. — Френк Фортнер, організатор Краєвої Юній Текстильної Робітничої у Делас, прогнав банду ванятих компанійних розбишак вистрилами з рушниці, коли вони прийшли до його дому, оточили його й кричали: "Виходи, байстрюку! Ми злинемо тебе", пробивали дірочки до середини. Коли компанійні гангани кричали до Фортнера, він їм відповів: "Ходіть і дистантуйте мене, ви жовті розбишакі", й привтав їх кулями. Банда розбишак і дала погам знати, ужалюють, що деякі з них були поранені.

## НАСКОКИ КИТАЙЦІВ І БІЛОГВАРДІЦІВ НА ТЕРИТОРІЮ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 17-го вересня. Делегати Тарху з далекосхідної Сибірі продовжують доносити про наскоки китайських жовнів і російських білогвардійців на радянську територію.

В нещодай китайське військо перейшло радянський кордон північно-схід від Маньчжурського селу Цюганіна, однак відступило після сутички з радянською прикордонною сторожею.

В той сам день китайці відкрили вогонь на радянську

прикордонну сторожу в околицях між Пограничною а Податською.

Звідомлено з Маньчжурії, що китайська армія модернізує свої околи на взір зброї великої європейської війни.

МУКДЕН, Маньчжурія, 16-го вересня. Видання сьогодні офіційний комюнікат каже, що маньчжурський уряд відновив масові арештування радянських робітників на китайсько-східній залізниці.

## БРИТІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО В ПАЛЕСТИНІ УБИЛО 16 АРАБІВ.

ЛОНДОН, 16-го вересня. "Дейлі Кронікл" надрукувала сьогодні звідомлення від свого кореспондента в Єрусалимі, що на північній схід від Назарету британське військо убило 16 арабів і багатьох поранило. Газета каже, що з британського боку не було ніяких жертв. Багато арабів мало піддатися ЄРУСАЛІМ, 17. вересня.

Влада арештувала 44 євреїв, які будуть суджені за вбивства, поповнені упівнованою стріляннюю підчас недавніх арабсько-єврейських розрухів у Палестині, в яких загинуло близько 200 людей. Повні деталі розправи невідомі, однак 44 євреїв арештовано в мліні в Гаїфі підчас тамошніх розрухів. Влада відмовилася випустити їх на поруки.

## В цілій Індії відбуваються демонстрації проти британського правління

### ІНДИЙСЬКІ МАСИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ УРЯДУ ЗА СМЕРТЬ ДАСА, ЯКИЙ ПОМЕР НА ГОЛОДОВІМ СТРАЙКУ У В'ЯЗНИЦІ В ЛАГОРЕ. — УРЯД ПУНДЖАБУ ПОБИТИЙ В ЗАКОНОДАВЧІЙ ЛЕГІСЛАТУРІ.

ЛАГОРЕ, Індія, 13. вересня. Сьогодні помер Джатін Дранат Дас, який був на голодовному страйку у в'язниці від 13-го липня, чекаючи на судову розправу за "конспірацію на повалення британського правління в Індії".

Дас був одним з багатьох трейд-юніоністів і комуністичних провідників, що були арештовані британською владою й обвинувачені в конспірації. Розправа проти них відбувається в Мірті.

СИМЛА, Індія, 16. вересня. По цілій Індії відбуваються демонстрації протесту проти "індійського" уряду за вбивство Джатін Дранат Дас, один з політичних в'язнів, який був на голодовному страйку.

Кам'янта, є в жадабі, всі каляді і шкоти стоять закриті. В багатьох інших містах скликають масові протестаційні мітинги, на яких осуджують уряд за смерть Даса.

В Мірті, де від тижнів відбувається процес комуністичних і трейд-юніоністських провідників, обвинувачених в "підбурюванні до війни проти короля", адвокат оборони серед охляк "Тет" з білим терором і британським урядом, домагається перервати розправу на день, щоб "віддати честь пам'яті нашому помершому мученикові".

СИМЛА, Індія, 15. вересня. 55 голосами проти 47 уряд Пунджабу був побитий учора в законодавчій зібранні (провінціальному парламенті) надвнеском, щоб перервати денний порядок нарад. Метою внеску було дебатовати над ухваленням нагани для уряду за смерть Джатін Дранат Даса, який помер на голодовному страйку у в'язниці в Лагоре.

ВАНІНГТОН, 13. вересня. Адміністрація Гувера має намір ухвалити федеральний закон звернення проти страйків і комуністичної діяльності. Республіканський конгресмен Артур М. Фрі з Каліфорнії сеп конгресу законопроект, який буде мати на меті "приборкати комуністичну діяльність". Він каже, що внесення ним законопроект буде подібний до ганебного закону про "кримінальний синдикалізм", який існує тепер в Каліфорнії.

НАРМА, Італія, 14. вересня. Підчас експлозії бензину, яка спричинила завалення до му, 12 осіб було убитих і 15 поранених. Побойються, що від румовинами є ще 20 осіб, що в будинку, де настигла експлозія, мешкало кілька родин.

## Профінтерн закликає врятувати гастонських страйкерів від смерті

МОСКВА. Виконавче Бюро Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів звернулося до робітників з усього світу з такою відозвою:

"Виконбюро Профінтерну знову звертає увагу світового пролетаріяту на вбивство 16 робітників, що готується в Злучених Державах у Шарлоті, Північна Каролайна, де 26-го серпня почали слухати справу учасників і організаторів страйку гастонських текстильників. 16 робітників жаде кара на електричному стільці, а решту — сімох — довічне тюремне ув'язнення. Лідери страйку в Гастоні були заарештовані за обвинувачення в убивстві в зв'язку зі смертю начальника гастонської поліції, який керу-

вав наскомом на табор виноградних гастонських страйкерів 7-го червня 1929 року. Цей напад героїчно відбила сторожа робітників, яка боронила свої життя і життя проти збройної банди підприємців.

Навіть обвинувальний акт не стверджує, що будь-хто з цих робітників вистрелив, убивши начальника поліції Едгерголда. До того ж робітників обвинувачують у змові з метою вбивства, за що їм загрожує смертна кара.

Засудженням гастонських борців американські капіталісти хотять жорстко вдарили по всьому революційному робітничому рухові північно-американських Злучених Держав і насамперед підірвати моральні сили нових революційних професіок в Америці, перешкодити перетворенню їх на широкі масові організації, перешкодити їм керувати масовими виступами пролетаріяту.

Всі професіокі, всі робітничі організації, всі робітники на врятування цих жертв капіталістичного пригночення!

Організуйте масову кампанію протестів і демонстрацій! Надіслайте висловлення робітничої класової солідарності гастонським ув'язненим! Вийте бадьорість і певність в серця організаторів і керівників гастонських робітників!

Врятуйте гастонських в'язнів від смертної кари!"

### ВИБОРИ В ОНТЕРІО ВІДБУДУТЬСЯ 30. ЖОВТНЯ.

ТОРОНТО, 17. вересня. Вчора розпущено онтерійський провінціоанальний парламент і прем'єр Форрестон оголосив, що загальні вибори в Онтеріо відбудуться 30. жовтня. Десь номінацій назначено на 19-го жовтня.

В часі розв'язання стан партій в онтерійським парламенті був такий: консерватисти 75 послів, ліберали 16, незалежні ліберали 4, Злучені Фермери 3, прогресисти 11, в'язних місць 3, разом 112 послів.

### ДЕСЯТЬ МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЮГОСЛАВІІ.

БЛГОРОД, Югославія, 15. вересня. Підчас експлозії у вугільній мліні в Ргальдзі, на болгарським кордоні, загинуло 10 майнерів, багато було поранених. У той час було під землею 1,500 робітників.

### 2,500 ШКІРЯНИХ РОБІТНИКІВ ЗАСТРАПКУВАЛИ.

ВІДЕНЬ, 13. вересня. 2,500 шкіряних робітників страйкують тут і в Доліній Австрії, щоб добитися підвишки платі. Роботодавці загрожують асаєвстрійським льокавтом шкіряних робітників.

### АРЕШТУВАЛИ НІМЕЦЬКИХ ФАШІСТІВ.

БЕРЛІН, 12. вересня. Тут арештовано вісьмох членів націонал-фашистської організації на молі якої стоїть Адольф Гітлер. Вісьмох інших членів тої організації арештовано в Гельсінгейні. Всіх їх обвинувачують у підкладанні бомб під державні будинки, які вибухнули в останніх часах.

## ЗАКЛИКАЄ КАНАДІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ДО БОРОТЬБИ ПРОТИ ФАШІСТСЬКОГО ТЕРОРУ.

### ТОВ. СТУАРТ СМІТ ВИКРИВАЄ БРУТАЛЬНІ МЕТОДИ ТОРОНТОНСЬКОЇ ПОЛІЦІІ В ЇЇ СКАЖЕНІЙ КАМПАНІІ ПРОТИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІІ.

В неділю вечором, дня 15. вересня, відбувся в Стренд театрі у Вінніпегу великий масовий мітинг, на якому промовляв Тов. Стюарт Сміт з Торонто на тему: "Демократія проти свободи слова". Мітинг був скликаний старанням Комуністичної Партії й велика зала театру була заповнена робітниками, які прийшли послухати про позиційний терор у Торонто з уст промовця, що сам був жертвою фашистської диктатури й відсидів 30 днів у в'язниці за те, що боровся за свободу слова. Головою мітінгу був тов. Т. Юен, який також вголосив на початку коротку промову.

Тов. Сміт докладно розказав про героїчну боротьбу торонтоських робітників під проводом Комуністичної Партії проти позиційного терору генерала Дренбра, який на приказ капіталістичної класи погнав скажену кампанію на знищення комуністичного руху. Він перешив усі фази боротьби в Торонто, починаючи від мітінгу для вшанування пам'яті Леніна в січні п. р., коли позиційний розбишак кинув салю бомбу в лице т-ші Беки Бюгер, яка промовляла на сцені, до скінчивши на останній демонстрації торонтоських робітників, які під проводом комуністів ма шєрє вали вулицю Юніверситі в той час, коли озброєна поліція оточила й заповнила Квінс парк, а мейор МекБрайд готовий був відкрити Рейот ект, щоб поліція могла стріляти до робітників.

Промовець змалював у яскравих красках, як позиційні розбишакі — піші, кінні й на моторицях — брутално розбили багатотисячні робітників демонстрації в Квінс парку 1-го й 13-го серпня, побивши їх і ко десятки робітників, а найбільше т. т. Даска МекДоналда й Меєра Каїга, яких били по голові, кидали до землі, копали в живіт, а потім відвозили на ноги і знову кидали на землю та били й копали. Тов. Каїга катовано ще в парламентарній будинку й підірвано його

ні урядові намовили робітників заперестати страйк і повернути до праці, якщо власники примуть їх. Своім вчинком реакційне урядиство Американської Федерації Праці винесе ще одну чорну сторінку до історії своїх дій американського робітничого руху.

му вуху. Позиційні розбишакі били моторицями на робітничу масу з одного боку, а кінні поліцаї гадопували на неї з другого боку та били всіх нагами, не зважаючи на те, що в борі були жінки й діти. Всі ті звірства були поповнені над робітниками лише за те, що вони поєхали прийти на мітинг, щоб запротестувати проти імперіалістичного атак на Радянський Союз та проти позиційного терору.

Капіталістичній класі було ще мало того всього й на її приказ поліція сконфіскувала "Воркера", орган Комуністичної Партії, який неустрашимо боровся за інтереси робітничої класи, та затроїла власникові дракери судом, якщо він поведеться друкувати "Воркера" або іншу комуністичну газету чи літературу. За саме написання деточки, що закликала робітників прийти на мітинг, поліція Дренбра арештувала його Ч. Сімса й обвинувачує його в бріді.

Тов. Сміт закликав робітників Вінніпегу й цілої Канади як намірничине — запротестувати проти фашистської диктатури в Торонто, бо боротьба за свободу слова, зборів і друку не є злочинною справою торонтоських робітників, але справою всіх канадських робітників. Коли позиційний терор не буде зупинений в один мліт, то він поширється по цілій країні. Тому всі робітники мусять повести загальну боротьбу за втримання своїх прав, які робітнича клася виборола дорогою ціною.

Промовець закликав робітників посилити з фінансовою допомогою Канадський Ротторицях — брутално розбили багатотисячні робітників демонстрації в Квінс парку 1-го й 13-го серпня, побивши їх і ко десятки робітників, а найбільше т. т. Даска МекДоналда й Меєра Каїга, яких били по голові, кидали до землі, копали в живіт, а потім відвозили на ноги і знову кидали на землю та били й копали. Тов. Каїга катовано ще в парламентарній будинку й підірвано його

На заклк промовця робітники божили на оборонний фонд около 40 доларів.

## ЮНІЙНІ БЮРОКРАТИ ВІДКЛИКАЛИ СТРАЙК.

МЕРІОН, Норт Каролайна, 11. вересня. Юнайтед Текстил Воркерс Юніон, що належить до Американської Федерації Праці, відкликала страйк робітників у фабриках Меріон Менуфекчуринг Ко. та Кліна-філд Ко.

ні урядові намовили робітників заперестати страйк і повернути до праці, якщо власники примуть їх. Своім вчинком реакційне урядиство Американської Федерації Праці винесе ще одну чорну сторінку до історії своїх дій американського робітничого руху.